

TABORISČNIK

Štev. 105., Leto I. ŠPITAL NA DRAVI Torek 31. decembra 1946.

10:0 PROTI VETU

NEW YORK. Na včerajšnji seji komisije ZN za nadzor nad atomsko energijo je sovjetski delegat Andrej Gromiko nastopil proti ameriškemu kontrolnemu načrtu. Dejal je, da ukinitve pravice veta, kakor jo predvideva ameriški načrt, pomeni kršitev načel Združenih narodov in odstop od principa soglasnosti. Britanski delegat Cadogan je izrazil svoje soglasje z ameriškimi načrtom. Na enako stališče so se postavili holandski, avstralski, brazilski, kitajski in egiptovski zastopniki. Francoski opolnomočenec je v principu soglašal z ameriškimi predlogom, bil pa je mnenja, da bi naj beseda "veto" izostala. Zastopnik Poljske dr. Lange pa je izjavil, da popolnoma soglašal z sovjetskim stališčem. Pri glasovanju je bil ameriški načrt sprejet z 10 glasovi. Sovjetski in poljski delegat sta se glasovanja vzdržala. Danes bo o ameriškem načrtu razpravljala Varnostni svet.

ATENE. Grški ministrski predsednik Tsaldaris se je včeraj vrnil iz svojega potovanja v Ameriko. V izjavi, ki jo je podal novinarjem, je poročal o rezultatu grške pritožbe proti vmešavanju severnih sosed v grško gverilsko vojno. Člani anketne komisije, ki bodo na licu mesta preiskovali dejanski stan, bodo prispeli v Grčijo 15. januarja.

SOFIJA. Bolgarski minister za informacije je včeraj izjavil, da je bolgarska vlada pripravljena v vsakem pogledu podpreti delo anketne komisije. Vremenske prilike v goratem obmejnem področju pa bodo verjetno otežile delo komisije.

BERLIN. Predsedstvo socialno-demokratske stranke Nemčije je poslala vodstvu francoske socialistične stranke brzojavko, v kateri obžaluje zadržanje oz. postopek francoske vlade v najnovjšem razvoju posarskega vprašanja.

MONTREAL. V vsem vzhodnem delu Kanad je par dni divjajo hudi snežni meteži. Promet je

skoraj v celoti ustavljen. Montreal je skoraj odrezan od ostale Kanade.

MÜNCHEN. Časopisna agencija DANA objavlja poročilo svojega avstrijskega dopisnika, po katerem uradni avstrijski krogi mirno čakajo na konferenco namestnikov zunanjih ministrov štirih velesil, ki bo 14. januarja v Londonu načela razpravo o mirovni pogodbi z Avstrijo in Nemčijo. Avstrija priznava sedanjo mejo z Nemčijo. V istih krogih so tudi mnenja, da mirovna pogodba ne bo spremenila avstrijsko-jugoslovanske meje na škodo Avstrije. Pač pa bo treba temeljito spremeniti politiko do kroških Slovencev. Treba jim bo priznati široke kulturne, politične in gospodarske pravice.

DUNAJ. Predsednik avstrijske republike dr. Renner je izrazil želje, ki jih ima Avstrija v zvezi s predstoječo mirovno pogodbo. Avstriji naj bo priznana popolna suverenost. V pogodbi naj bi bile Avstriji priznane njene zahteve do Nemčije.

G. ŠTADNIK JE POSLAVLJA

Te dni bo zapustil naše taborišče naš Messing officer g. Vladislav S t a d n i k, ki je deloval več kot leto dni med nami. G. Stadnik je prišel v naše taborišče s prvimi Unrovci že 2. novembra 1945 t.j. mesec dni predno je UNRRA prevzela upravo našega taborišča. Dodeljen mu je bil resor prehranjevalnega oficirja. Funkcija, ki jo je opravljal, je bila v danih razmerah ena najtežjih. Toda s svojo sposobnostjo in pridnostjo jo je naš Stadnik - gotovo nam ne bo zameril, če ga imenujemo tako - rešil na tak način, da je bilo naše taborišče obarvano najhujšega. Ko je bilo letošnje spomlad stanje prehrane najbolj kritično, je postavil več kot celega moža. Poleg prehrane je spadala v delokrog g. Stadnika tudi oskrba drv. Da je tudi na tem področju opravil veliko delo, čutimo prav dobro v tej hudi zimi. Pri tem pa je treba upoštevati, da je bila vsa zaloga drv preračuna na prvotno številčno stanje špitalskega taborišča pred prihodom Lienčanov.

Sinoči so se v obednici glavne kuhinje poslovili od g. Stadnika njegovi delavci in nameščenci. Pristrčne poslovilne prireditve se je udeležil tudi g. ravnatelj Jarvie, ki je v svoji poslovilni zahvali podčrtal velike zasluge g. Stadnika za naše taborišče.

Zahvalam številnih sodelavcev, prijateljev in znancev se pridružujejo vsi taboriščniki želeč g. Stadniku, da bi mu Vsemogočni stotero povrnili, kar je dobrega storil za našo begunsko skupnost.

DREVI BO PRIČETEK SILVESTROVANJA
ob 9 uri zvečer in ne ob 3, kakor
je bilo najprej javljeno.

PROTICERKVENA GONJA V ITALIJI

Zoper sistematično proticerkveno gonjo, ki jo že dalj časa vodi del italijanskega časopisja, so nastopili katoličani z javnimi nastopi. Po veličastni manifestaciji papežu pred cerkvijo sv. Petra v Rimu so po vseh mestih priredili že celo vrsto javnih manifestacijskih zborovanj, na katerih so izjavljali svojo zvestobo Cerkvi in sv. Očetu. Preteklo nedeljo je bilo tako zborovanje tudi na trgu sv. Marka v Benetkah. Zoper te zborovanje pa so že nastopili organizirani nasprotniki. Ko je na govorniški oder stopil beneški patriarh kardinal Piazza, so ga nasprotniki Cerkve sprejeli z žvižganjem. Kardinalov govor so ves čas hrupno motili. Nastopiti je morala policija, ki je preprečila večje nereda. Kakor se vidi, organizirani nasprotniki katoliške Cerkve v Italiji ne mislijo odnehati. Italija se bliža velikim notranjim dogodkom.

TEŽAVE Z NEMČIJO

Anglo-ameriški zavezniki imajo velike skrbi, kako bi Nemčijo, ki jo za obnovo Evrope nujna potrebujejo, spravili na noge, da bi mogla spet živeti, da pa ne bi nikoli več mogla ogroziti drugih narodov. V ta namen se jim zdi primerno, da bi zdaj na štiri cone razdeljeno Nemčijo spet zedinili v eno celoto. Zato so Angleži in Amerikanci že sklenili svoji dve cone spojiti. Tako združena Nemčija bi seveda morala dobiti svojo enotno skupno vlado. Tako vlado pa bi zavezniki - vsaj zahodni izročili v roke socialdemokratom, ki so po njihovi sodbi še najmanj nacistično zastrupljeni. Zato so v London povabili socialističnega voditelja dr. Schuhmacherja, ki je tam nastopal že kakor nekak nemški ministarski predsednik.

To pa drugim zaveznikom ni bilo prav ter zdaj v svojem časopisju hudo zoper to protestirajo. Za svoje proteste imajo precej gradiva v Schuhmacherjevem nastopu v Londonu, ki je bil pre malo diplomatičen. Vsekakor je ta nastop v Parizu vzbudil veliko nevoljo, ker se s tem nastopom in angloameriški načrti križajo francoski interesi, zlasti glede Poruhrja in Posaarja. Zato je zanimivo, kako to vprašanje presojuje francoski listi, ki za njimi stoji njihova diplomacija.

KAJ PRAVIJO FRANCOZI? - Desničarski francoski list "Le Monde" od 16. dec. med drugim piše: "Mislimo, da Anglija Nemcem preveč popušča in da za nje preveč žrtvuje. Prihodnost bo pokazala, kdo ima prav... Treba je vpoštovati težave gospodarske razmere v Nemčiji. Anglija jih prenaša, ne sicer iz veliko dušja, marveč iz potrebe, ker je njena cona v Nemčiji kajhuje prizadeta in jo je najtežje mogoče upravljati in preživljati... Nemško vprašanje je postalo dejstvo, ki izvira iz sovjetsko-ameriškega spodrivanja. Če se bo to spodrivanje pomirilo, bo tudi nemško vprašanje lahko rešiti, če pa se še pocstri, bo to vprašanje sploh nemogoče rešiti. Vsekakor pa so po sodbi mnogo Angležev francosko-angleška pogajanja neobhodno potrebna."

"Le Monde illustre" od 14. decem. pa piše med drugim: "Svojim anglosaškim prijateljem kličemo, naj bodo previdni. Govori, ki jih je imel gost delavske stranke Schuhmacher, odkrivajo nevarnosti, ki iz njihove politike izvirajo za Evropo in zlasti za Francijo. Ko se je, kakor se spodobi, zahvalil Angliji za njene dobre namere z Nemčijo, je ožigosal nedoslednosti v medsebojnem ravnanju zaveznikov. Schuhmacher ni izgubljal časa s tem, da bi zagovarjal in dokazoval, marveč je zahteval. V prokuratorjevem tonu je odločno ukazal, naj se Nemčija združi... Po francoskih mislih bi Evropa morala biti demokratična, ki bi jo bilo treba obnoviti v prid vseh - tudi v prid Nemčije, ne pa le v prid enega samega. Ponavljamo, da Francija ne želi, da bi bil njen sosed uničen. Ne mara pa kake četrte Nemčije, ki bi se lovila za kakimi "življenjskimi prostori". ... Kar se nas tiče, verujemo v zdravi razum angleškega naroda. Sam sebe bi zatajil, ko bi - pozativši svojo veseljno misijo - začel kovati naše verige in še - svoje zraven."

OSTRI POLJSKI GLASOVI. - Varšavski "Glos Lidu" tako le piše:

"Schuhmacher je svojim angleškim gostiteljem rekel: Dajte Nemcem več živeža kakor pa drugim evropskim deželam, pustite jim njihove tovarne, osvobodite jih reparacij! Le tako bo Nemčija demokratična, miroljubna in korektna. Če pa tega nečete, bo Nemčija v svojem obupu utonila, ali pa bo zbesnela, torej bo postala spet napačna, nacionalistična in novohitlerjanska. Tukaj spoznamo staro Hitlerjevo taktiko. Ali je Hitler kdaj rekel, da

hoče vojsko? Gotovo ne! V čem se torej Schuhmacherjeva taktika razlikuje od Hitlerjeve?

Socialistični list "Robotnik" v Varšavi pa tako le pravi: "Dejstvo je, da si nemški socialdemokrati žele revizije potsdamskega dogovora, čigar namen je, da bi se prepričali nov nemški napad. Njihova želja naleti na poslušna ušesa v tistih krogih, ki nikoli niso imeli dvomljive sreče, da bi se bili поблиže seznanili z nemško kulturo. Kar se nas tiče, bi svetovali Nemcem, naj si najprej prisvoje in v dejanju uveljavijo načela demokracije. Šele potem bomo mi svoje odklonilno stališče do njih spremenili."

Varšavska "Rzecz pospoliezna Polska" naglašča: "Nemški voditelji vedno bolj silijo, da bi se obnovilo nemško politično življenje... Toda sprememba v ljudski miselnosti traja dolga leta. Vkljub uspehom levičarskih strank pri občinskih volitvah v sovjetski coni sodimo, da ne dajo jasne slike položaja niti v tej coni. Z njimi so Nemci le poskusili, da bi se prilagodili sedanjemu stanju. Pravo lice Nemčije bi morali iskati v anglosaški coni, kjer so zmagale laži-demokratske ali celo fašistične stranke. To dokazuje dejstvo, da celo antifašistični voditelji sovjetske cone trdijo, da bi se dala Nemčija hitreje "demokratizirati", če ne bi bilo vprašanja glede dežel vzhodno od Odre ali Neisse. Takega naziranja demokracije ne moremo odobravati, ko se sklicuje na aneksijsko politiko. To pomeni za nas, da se moramo varovati nemške demokracije, kakor smo se nekdanj morali bati pruskega kralja, nemškega cesarja ali Hitlerja."

ANGLIŠKA SODBA. - Liberalno glasilo "News Chronicle" od 10. decembra piše: "Z Nemci nikakor ne moremo večno ravnati kakor s sovražniki. Bodisi na materialnem bodisi na moralnem področju moramo vse storiti, da premagano Nemčijo dvignemo iz nje-nega katastrofalnega položaja, ki je vanj zašla po vojski, ki jo je Nemčija začela. Če ji ne bomo pomagali, da se dvigne, bo nas same podrlo na tla. Nemčije pa ne bomo mogli spraviti v pogon brez pomoči Nemcev samih in brez mednarodnega vodstva, ki naj pri tem Nemce vodi. Kdo naj nam pri tem pomaga? Junkerji in veleindustriji gotovo ne, saj bi ti radi uro porinili nazaj na leto 1939. Kdo bi bil za to delo bolj primeren kakor je Schuhmacher?"

MALI OGLASI

IZGUBLJENA je bila rjava volnena rokavica od bar. 1 - 11. Najditelj naj jo odda v naši upravi NAŠEL SEM VIGALNIK. Lastnik ga dobi v baraki 25/9.

NAJDENA je otroška jopica in rožni venec. Dobi se v baraki 9 soba 11.

KUPIM rabljeno, a dobro ohranjeno mosko kolo. Baraka 2/3a.

Našel se je žepni robček. Dobi se v naši upravi.

NAJDENA je bila pri stranišću ob bar. 53 vsota ameriškega denarja. Dobi se v baraki 53/1 soba desno.

GOSPODIČNA ANGELCA, ki je bila zaposlena v št. vidu, nad Ljubljano pri f. Rožman, naj se zgla-si v naši upravi, kjer jo čaka pismo.

IZGUBLJENA je bila naglavna ruta od otr. kuhinje v novo taborišče. Oddati v bar. 29.

O b v e s t i l o ! Ker se bo po novem letu teoretični tečaj šoferske šole nadaljeval, prosim, da se vsi tečajniki bivšega drugega šoferskega tečaja v Peggezu takoj prijavijo v baraki 12, soba 11. - Danko Rajmund, glava tečaja.

